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Texte de la question

M. Thierry Tesson attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur la prolifération préoccupante du silure glane (Silurus glanis) dans les milieux
aquatiques de la 17ème circonscription du Nord. Ce poisson prédateur, originaire d'Europe centrale, colonise de
manière massive et rapide les rivières, canaux, marais et plans d'eau du territoire. Dans le Douaisis, la vallée de
la Scarpe, le canal de la Sensée, les marais de Flers-en-Escrebieux, les plans d'eau de Courchelettes et
Raimbeaucourt, mais également dans les communes de l'Arleusis, au cœur du réseau de zones humides et de
confluences. Partout, les acteurs de terrain constatent une explosion des populations de silures avec des
conséquences inquiétantes sur l'équilibre des milieux aquatiques. Le silure, en l'absence de prédateurs naturels
à l'âge adulte, exerce une pression prédatrice forte et multiforme : poissons, amphibiens, oiseaux aquatiques et
même petits mammifères. Sa prolifération non contrôlée contribue à déséquilibrer les écosystèmes, à mettre en
péril des espèces fragiles et notamment l'anguille européenne (Anguilla anguilla), déjà classée en danger
d'extinction. Les eaux de la circonscription sont aujourd'hui littéralement infectées par cette espèce dont la
progression semble hors de contrôle. Les pêcheurs et les associations de protection de la nature tirent la
sonnette d'alarme. Il est donc urgent d'agir pour sélectionner, isoler et freiner le développement du silure dans
les zones sensibles, en particulier dans les marais et confluences du secteur d'Arleux. Il lui demande donc
quelles mesures sont envisagées pour encadrer strictement la gestion du silure, en particulier dans les territoires
à forte valeur écologique comme l'Arleusis, et si des programmes de prélèvement, de suivi scientifique et de
régulation ciblée sont prévus en lien avec l'Office français de la biodiversité, les agences de l'eau et les
structures locales. Il l'interroge aussi sur la manière dont l'État compte soutenir les collectivités locales, les
syndicats de rivière, les associations et les fédérations de pêche confrontés à cette prolifération qui menace
gravement la biodiversité et l'équilibre des milieux aquatiques de la circonscription.
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